Аналитическая справка по результатам мониторинга «Анализ заболеваемости детей дошкольного возраста» по состоянию за январь-май 2021 г.
В соответствии с Положением «О муниципальной системе оценки качества образования», утверждённой приказом управления образования от 29.01.21 №39, в целях систематического наблюдения за состоянием здоровья воспитанников, создания условий по обеспечению здоровьесберегающей среды в ДОО проведен анализ заболеваемости детей дошкольного возраста за январь — май 2021 г.
Анализ заболеваемости за отчётный период показал следующее:
         Среднегодовой уровень заболеваемости воспитанников дошкольных образовательных учреждений составляет 38 %, это на 5% больше чем в прошлом году. 

Заболевания, которыми чаще всего болеют воспитанники:

ОРВИ – 97%;

ЛОР-заболевания – 37%;

Бронхит – 34%;

Пневмония – 8%;

Дерматиты – 4 %.


Число дней пропущенных по болезни за учебный год  - 9745, это на 115 дней больше чем в прошлом году. 

В 2019-2020 учебном году случаи травматизма, пищевых отравлений, чрезвычайных ситуаций не зафиксированы. 

          Педагоги прививают необходимые санитарно-гигиенические навыки, учат адаптироваться в постоянно изменяющихся условиях окружающей среды. Работа по физическому воспитанию и оздоровлению детей выстраивается с широким применением игровой деятельности. Но оздоровительные мероприятия, запланированные на учебный год, выполняются не в полном объеме. Закаливающие и общеукрепляющие мероприятия выполняются не регулярно. 

Наибольший процент заболевших детей в МКДОУ Ижморский д\с№2, МКДОУ Ижморский д\с№3, МКДОУ Троицкий д\с№8, МКДОУ Постниковский д\с№13, в основном это простудные заболевания.
За данный период на карантин по ОРВИ и ОРЗ были закрыты группы в: МКДОУ Ижморский д\с№2 (Берикульская группа), МКДОУ Постниковский д\с №13.
Несмотря на повышенные меры соблюдения санитарных норм в связи с новой коронавирусной инфекции (COVID-19), одной из причин является  отсутствие системы медико-педагогического контроля за утренним фильтром детей. Защита от контактов с заболевшими детьми является одной из наиболее важных мер профилактики.


         Необходимо пересмотреть комплекс профилактических и физкультурно-оздоровительных мероприятий для  положительной динамики показателей по состоянию заболеваемости в целом, по группам здоровья, по уровню физического развития.
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