Анализ работы 
 за 2019 - 2020 учебный год

                                              Грибенниковой И.К.
1.Тема, направления, формы методической работы. 

        В 2019 – 2020 учебном году   целью методической работы являлась: повышения качества образования через непрерывное развитие учительского потенциала, повышения уровня профессионального мастерства и профессиональной компетенции учителей. 
Направления и формы работы:
1. Методические объединения. 

2. Обобщение опыта работы (открытые уроки, мастер-классы, творческие отчеты).

3. Семинары, круглые столы. 

Для этого решались задачи по оказанию организационной, информационной,  методической поддержки всем участникам образовательного процесса. Оказывалась помощь в развитии творческого потенциала педагогических работников образовательных учреждений, распространении  опыта  педагогов района, а так же помощь для осуществления повышения квалификации педагогических  работников образовательных учреждений.   

       Достижение поставленных задач проходит через реализацию основных направлений деятельности методического кабинета  Управления  образования: информационно-аналитическая, организационно-методическая, консультационная. 

2. Аналитическое направление. Работа с кадрами

Краткие сведения о кадровом составе учителей начальных классов 
в 2019-2020 уч.году
	1.
	Количество учителей начальных классов
	40

	2.
	Имеют высшее образование
	22 

	3.
	Имеют среднее специальное образование
	18 

	4.
	Имеют высшую категорию
	16 

	5.
	Имеют первую категорию
	15 

	6.
	Соответствуют занимаемой должности
	9 

	7.
	Прошли курсы повышения 
	15


 Работа с кадрами
      В 2019-2020  учебном году общее количество педагогических работников прошедших  обучение по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации составляет 59 человек.  В  очной форме   на базе КРИПКиПРО (г.Кемерово) с путевкой в санаторий-профилакторий прошли 15 педагогов.  
Вывод:

Так в  2019-2020  уч. году  174 педагога (85%)  имеют документ о повышении квалификации. 
Положительным результатом является снижение задолженности по повышению квалификации. 

Рекомендации:
Своевременно  проходить повышение квалификации ( в 2020-2021 учебном году данный показатель должен быть достигнут  - 100%) 
Заключать договоры для прохождения курсов повышения квалификации педагогические и руководящие работник образовательных организаций Ижморского МО между организациями,  осуществляющими обучение по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации   и  физическими лицами  (педагогами), что позволит исключить  задолженность по повышению квалификации.

В 2019-20 учебный год  в МКОУ «Красноярская СОШ» был принят молодой специалист (учитель начальных классов)
3. Организационно-методическое  направление.

Целью методической службы является содействие повышению качества образования в условиях его модернизации. 

В начале учебного года был проведен анализ УМК используемый в ОО Ижморского муниципального района. 
- «Школа России»

-«Перспективная начальная школа» (МКОУ «Симбирская СОШ», МКОУ «Новославянская ООШ»).

МКОУ «Симбирская СОШ» была на ресурсный центр «Перспективная начальная школа» 
В течение года учителя повышали педагогическое мастерство через систему самообразования: посещали областные семинары и веб-семинары, что подтверждается наличием сертификатов, ведут папки по самообразованию, посещали уроки своих коллег в рамках недели начальных классов. Учителя ведут свои сайты  и страницы на школьном сайте. Опытом своей работы в профессиональных сетевых сообществах: http://www.
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ru. Размещают методический материал в электронном СМИ «Педсовет/Pedsovet.org», на страницах электронного периодического издания «Педагогическая газета» (Pedgazeta.ru) и на сайте КРИПиПРО.
        В соответствии с планом работы в августе 2019 г. было проведено РМО для учителей начальных классов « Ключевые компетенции XXI века: чему учить и чему учиться?» на базе МБОУ «Ижморская СОШ №1», в ноябре 2019 г.  на базе МБОУ «Ижморская ООШ №2» РМО на тему «Проектно-исследовательская деятельность в начальной школе».  
        В теч.года  на совещание директоров обсуждались следующие вопросы:

- Проведение ВПР в 2019-2020 учебном году.

-О курсовой переподготовке педагогических работников.

- О проведении муниципального конкурса «Педагог года»

-Итоги областного этапа конкурса «Учитель года»

         Вопрос о проведении и результатах ВПР рассматривался на муниципальном  заседании родительского комитета (ноябрь 2019 г.)
4.Контрольно-инспекционная деятельность
      Была проведена тематическая  проверка «Соответствия содержания образовательных требований ФГОС НОО  при организации образовательного процесса в МКОУ «Островская НОШ». В ходе проверки  были также посещены уроки.  По итогам даны рекомендации по ведению документации. 

3.Мониторинговые исследования 
В соответствии с письмом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 12.09.2019 №13-406 в октябре 2019 года проводилась оценка компетенций работников образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам общего образования. Оценка  проводилась в целях апробации модели оценки компетенций работников образовательных организаций. В данной апробации приняли участие педагоги школ нашего района: Нуштаева Наталья Николаевна, учитель физики МБОУ «Ижморская СОШ №1», Трифонова Валентина Викторовна, учитель химии МБОУ «Ижморская ООШ №2». Диагностические работы, предложенные учителям, включали задания в тестовой форме различного уровня сложности и задачи (кейсы).
В соответствии с Положением о региональной системе оценки качества образования Кемеровской области, утвержденным департаментом образования и науки Кемеровской области от 02.03.2016 г. № 420, приказом департамента образования и науки Кемеровской области  от 19.02.2020 г. № 351 и приказом управления образования администрации Ижморского МО  27 февраля 2020 года  в МБОУ «Ижморская СОШ №1»  была проведена  региональная   контрольная   работа  по английскому языку в  9-х классах в соответствии с рекомендациями по проведению региональной контрольной работы в 9-х классах общеобразовательных организациях Кемеровской области – Кузбасса.
В соответствии   с приказом департамента образования и науки Кемеровской области  от 19.02.2020 г. № 337, приказом управления образования администрации Ижморского МО от 03.03.2020 г. № 97
12 и 13 марта  2020 года   была проведена региональная  комплексная контрольная   работа  «Метапредметные результаты» в 4 –х классах.

11 марта 2020 года   в МБОУ «Колыонская СОШ», МКОУ «Красноярская СОШ»  была проведена  региональная  контрольная  работа по физике в  10-х классах.


На основании приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 06.05.2020 г. № 567 проведение Всероссийских проверочных работ 5-9 классов  состоится в сентябре 2020 г., с учетом окончания проведения мониторинга в октябре 2020 г.
Вывод: Мониторинги прошли в штатном режиме. Результаты проанализированы на школьном и муниципальном уровне.
Рекомендации:
  Для получения объективных результатов и повышение качества образования  усилить контроль за проведение мониторингов. 
4.Конкурсное движение, олимпиады

КОНКУРСЫ
К Международному дню учителя учащиеся школ Ижморского района приняли участие в областном конкурсе детских творческих работ «Учитель в моей жизни». Школьники в возрасте от 7 до 18 лет рассказали о том, какую роль в их жизни сыграл учитель. В итоге призовые места распределились следующим образом: номинации 15-18 лет Куцых Полина, обучающаяся МКОУ «Симбирская СОШ» стала лауреатом. Быков Андрей, обучающийся МБОУ «Ижморская СОШ № 1» награжден специальным призом «За ярко выраженную авторскую позицию».
В феврале 2020 г. команда обучающихся МБОУ «Ижморская СОШ №1»  под руководством И.М.Чекалдиной приняла участие в межмуниципальном чемпионате по финансовой грамотности в г.Мариинске и стала победителем. В марте 2020 г. в г.Кемерово состоялся областной этап Всероссийского чемпионата по финансовой грамотности. По итогам наша команда стала финалистами и была удостоена  путевкой в Финал Всероссийского чемпионата (Всероссийский детский центр «Орлёнок»). В связи с  угрозой распространения новой коронавирусной инфекции чемпионат будет проведен в дистанционной форме осенью 2020 года.
В мае 2020 г. в дистанционном режиме была проведена XXI областная научно-практическая конференция исследовательских работ обучающихся «Кузбасские истоки». В ней приняли обучающиеся МБОУ «Колыонская СОШ» (1 человек) и  МКОУ «Симбирская СОШ» ( 5 человек). По итогам конференции  Шевель Арина (руководитель Крылатова Л.А.)  награждена дипломом I степени в секции «История Кузбасса», Павлова Дамира (руководитель Малышко И.Н.) также была   награждена дипломом I степени в секции «Проектная деятельность»
«Достижения юных» в 2020 г.

        На конкурс были направлены пакеты документов 5 обучающихся: МБОУ «Ижморская ООШ №2», МБУ ДО «Дом творчества», МКОУ «Святославская СОШ», МБУ ДО «Ижморская ДЮСШ». Лауреатом областного конкурса «Достижения юных» в 2020 г.   стали: в  номинации «Социально-значимая и общественная деятельность» Ткач Валерия, воспитанница  МБУ ДО «Дом творчества», в номинации «Спортивный туризм» Сафронов Александр, ученик МБОУ «Ижморская ООШ».
«Живая классика 2020»


В муниципальном этапе приняли участие 20 учащихся 5-10 классов ОО. Победителями стали Бадюля Алексей (МБОУ «Ижморская ООШ №2»), Сухоруков Владислав (МКОУ «Святославская СОШ»), Куцых Полина  (МКОУ «Симбирская СОШ»).


Областной этап прошел в дистанционном режиме. 
Рейтинг «Живая классика» (приказ  министерства образования и науки Кузбасса от 17.04.2020 № 780)
Из 97 участников:

35. Бадюля Алексей
55. Сухоруков Владислав
68. Куцых Полина  
«Педагог года 2020»

            В январе 2020 г. был проведен муниципальный конкурс «Педагог года» по трем номинациям «Педагог года», «Самый классный классный», «Сердце отдаю детям» .
             В конкурсе приняли участие 7 педагогов:  в  номинации «Учитель года» приняли участие  2 педагога: Платонова А.В., учитель  МКОУ «Симбирская СОШ», Мельникова Е.В., учитель МБОУ « Ижмосркая ООШ №2 ». В номинации «Сердце отдаю детям» приняли участие 2 педагога: Власюков Р.В., тренер-преподаватель МБУ ДО «Ижморская ДЮСШ», Иванов А.В., тренер-преподаватель МБУ ДО «Ижморская ДЮСШ».  В номинации  «Самый классный классный» 3 педагога: Бенова Л.В., учитель МКОУ «Крсноярская СОШ», Змейкина И.В., учитель МКОУ «Ижморская школа-интернат», Павлова Т.Г., учитель МКОУ «Симбирская СОШ». По решению жюри конкурса были названы победители: Платонова А.В., (номинация « Учитель года»), Власюков Р.В., (номинация «Сердце отдаю детям»), Павлова Т.Г., ( номинация «Самый классный классный»)
«Лучший образовательный сайт»
      На заочный этап зарегистрировались 1  ОО: МКДОУ Постниковский детский сад №13. Итоги конкурса будут подведены на августовских мероприятиях. 
Всероссийский конкурс на получение денежного поощрения лучшими учителями

На областной этап конкурса был собран пакет документов на Брюханову Н.Н., учителя русского языка и литературы МБОУ «Ижморская  СОШ№1». В очный этап педагог не прошла. 
«Новая волна» 

В июле  2020 года 3 педагогических работника из ОО: МБУ ДО «Ижморская ДЮСШ», МКОУ «Новославянская  ООШ» принли участие в областном конкурсе «Новая волна».
ОЛИМПИАДЫ
 В школьном этапе   олимпиады младших  школьников по предмету «Русский язык» приняли 40 обучающихся 4 –х классов ОО, по предмету «Математика»- 41 обучающихся. В муниципальном этапе   по русскому языку – 15 обучающихся, по математике – 14.  По итогам олимпиады был издан приказ управления образования администрации Ижморского муниципального района (от  08.11.2019 г.  № 437 «Об итогах муниципальной олимпиадымладших школьников»)
Учащиеся начальных классов активно участвуют в олимпиадах по учебным предметам на образовательной платформе Учи.ру, в Международных олимпиадах и «Дино-олимпиада», «Плюс» и заочных интернет- конкурсах.  
Вывод: Наблюдается положительная динамика участия обучающихся и  педагогов  в конкурсах и фестивалях различного уровня. 
Рекомендации:
Продолжать участвовать педагогам и учащимся в конкурсном движении.
